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Шестог јануара Бугарска православна црква слави Богојављење, који је трећи по важности хришћански

празник.

Према библијској легенди, на овај дан је Јован Крститељ крстио Исуса Христа у реци Јордан.

Бугари овај празник зову Јордановдан, и на овај дан се освећује вода и обележава литургијом и свечаним

благословом вода. Црквени службеник баца крст у воду, а мушкарци и неожењени скачу за њим и

такмиче се да га изваде. Обичај се изводи у реци, језеру или мору. Према веровању, онај срећник који

извуче крст из ледених вода биће здрав, срећан и просперитетан током целе године. Вода у коју је крст

бачен се сматра да има исцелитељску моћ, и зато се на овај дан тамо купају болесни. Постоји још једно
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веровање – ако бачени крст смрзне у води, година ће бити успешна и плодна. На овај дан се изводе и

многи други обреди са освећеном водом. Рано ујутру девојке и младе жене посећују реку, језеро или

море да уроне иконе и раоник. Веровало се да ће на тај начин пшеница бити бела током целе године.

После овог ритуала, жене и девојке пере лице и руке за лепу и глатку кожу, за здравље и против урока и

чини.

Трећа и последња „кађена вечера“ се поставља на предвечерје празника. Као и претходних вечери, за

сто се припремају само посни оброци: пшеница, свежи округли хлеб, пасуљ, кувани купус, пуњени винов

лист са пиринчем или булгуром и други. Такође је уобичајено на столу да буду ораси и вино, као и

паљење делимично изгорене свеће из претходне кађене вечери. Хлеб који домаћинке замесе за овај

празник је од пшеничног брашна и проса – „у част проса“. После завршетка вечере, ораси из три кађене

вечере се разбијају и гата се према језгру унутра. Ако је труло, верује се да долазе болести и смрт, а ако

је здраво, чланови породице ће бити здрави.

На овај дан славе – Јордан, Јорданка, Данчо, Данка, Богољуб, Богољуба, Божан, Божана, Дана, Бојан,

Богдан, Богдана, Борислав, Борислава, Божидар, Божидара, Бончо, Божил.

Срећан имењдан!


